«ТЫ

и твоя будущая профессия»
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Участники: учащиеся 9 класса, классный руководитель/
Цель: помочь учащимся в выборе будущей профессии.

Задачи:  

1. Скорректировать профессиональные предпочтения учащихся.

2. Показать, какие профессии являются перспективными в современном обществе.

Форма проведения - тренинг.

Оформление:

1. Презентация

2. Видеоролик
3. Книжная выставка по теме
Музыкальное сопровождение - песня Е.Крылатова «Прекрасное далёко»
Ход занятия:
"Выбор профессии можно сравнить с                                                                           решением сложной творческой задачи,                                                                                    причем задачи со многими неизвестными,                                                                              когда требуется учесть множество                                                                                                                         факторов".                                                                

профессор       Л.А.Головей                                                                                       
1. Упражнение «Я подарок человечества…»                                                                          Каждый человек –это уникальное существо. И верить в свою исключительность необходимо каждому из нас. Подумайте, в чём состоит Ваша исключительность, уникальность. Аргументируйте своё утверждение фразой:         «Я подарок для человечества, так как я…»
2. Вводное слово о  профессиональной направленности учащихся. Среди десятков, сотен, тысяч принимаемых человеком решений ни одно не может сравниться по своему значению, по роли и по влиянию на судьбу с решением выбора профессии. 

Сделать правильный выбор профессии – это значит выбрать работу, которая принесёт тебе удовлетворение и радость,  будет нужна людям, обществу.
 
Коротко формула хорошего выбора выражается тремя словами: 

«нужно» - потребности рынка труда;  

«хочу» - желания, интересы, склонности личности; 

«смогу» - человеческие возможности (физиологические и психологические, образовательные ресурсы личности).

В мире насчитывается более 40 тысяч разных профессий, при этом примерно 500 из них ежегодно исчезают и почти столько же появляется новых.
Стихийность выбора профессии приводит к неудовлетворённости человека своим существованием, работа становится непосильным бременем. 
3. Видеоролик

4. Тест «Определение будущей профессии» Климова
Результаты:

5. Начиная с 9 класса   мы должны собрать достаточно полную информацию о вашей профессиональной направленности. Все это будет отражено в профессиограммах, к 11 классу:

	Мои сферы интересов
	

	Мои склонности
	

	Мой профессиональный тип личности
	

	Мой темперамент
	

	Профессиональные намерения
	

	Положительные качества характера
	

	Отрицательные качества характера
	


6. Коллаж «Созвездие успеха»

- В каждой профессии важен успех, иначе она не будет приносить нам удовольствие. Но помимо желания заниматься какой-либо профессией, нужно обладать специальными качествами. Я предлагаю вам создать «Созвездие успеха», в котором будут отражены все важные качества для профессий типа «человек – человек» (психолог раскладывает перед учащимися ватман, на котором нарисованы звезды, и предлагает выбрать из подготовленных заранее картинок образы необходимых качеств, каждый ребенок объясняет свой выбор).

Психолог: - Спасибо за творческий подход в выполнении этого задания!

7. Упражнение «Спасибо! До свидания!»

Инструкция: «Встаньте в круг, положите руки друг другу на плечи. Приветливо посмотрите друг на друга, поблагодарите и попрощайтесь».

8. Заключительное слово.

Русская пословица гласит: «Всяк кузнец своего счастья». Выбирая будущую профессию, вы, конечно должны оценить свой характер, интересы и способности, попытайтесь представить себе, способны ли вы стать профессионалом высокого уровня. Но это только первый шаг на пути выбора профессии. 
Следующий – самосовершенствование  для достижения поставленной цели. 

Полезное наблюдение делают социологи: почти все работодатели негативно оценивают такие качества молодых работников, как отсутствие навыков трудовой жизни и построения взаимоотношений в рабочей группе, неустойчивость поведения, излишняя эмоциональность. Поэтому необходимо формировать у себя коммуникативность, дисциплинированность, эмоциональную устойчивость.  Вот тут и приходит на помощь самовоспитание. Среди  способов и приёмов, которыми пользуется личность, чтобы воздействовать на своё сознание, волю с целью выработки качеств, необходимых для успешного овладения будущей профессией, основными принято считать самопознание, самообразование, самоприказ, самоубеждение, самоконтроль, самоодобрение, упражнение. 
1. Крысько В.Г. Психология и педагогика в схемах и таблицах.- Мн.: Харвест, 1999.

2. Попова Л.М. Стресс жизни: понять, противостоять и управлять им.- СПб.: Лейла, 1994.

3. Савченко М.Ю. Профориентация. Личностное развитие. Тренинг готовности к экзаменам (9-11 класс): Практическое руководство для классных руководителей и школьных психологов/Под науч.ред. Л.А.Обуховой.- М.:Вако, 240 с.

4. Самоукина Н.В. Игры в школе и дома.-М.: Новая школа, 1995.

5. Симоненко В.Д. Профессиональная ориентация учащихся в процессе трудового обучения.- М.: просвещение, 1990.
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